

TUMAČENJE RIJEČI BOŽJE: Prvo čitanje: Sir 27,4-7; Psalam: Ps 92,2-3.13-16; Drugo čitanje: 1Kor 15,54-58; Evanđelje: Lk 6,39-45

Draga braćo i sestre!

Čovjek, jer je stvoren na sliku Božju i jer u sebi nosi klicu bogolikosti, sposoban je poput Oca nebeskog koji svoj stvorenoj stvarnosti izgovara Riječ, na sličan način izgovarati svoje riječi i komunicirati i s Njime u molitvi i s bližnjima u razgovoru. No, u svjetlu navještaja Riječi Božje sigurno da je opravdano pitati se jesmo li još sposobni i znamo li komunicirati jedni s drugima. Uviđamo da smo unatoč daru govora i jezika, unatoč tako razgranatim mogućnostima i načinima komuniciranja u ovo naše digitalno doba, sve manje sposobni za razgovor, susret, otvorenost i dijalog. Istovremeno smo svjesni da nam je tako potreban razgovor s drugima i razumijevanje drugih, da smo upućeni na druge. No, znamo li se otvarati drugima i u njima vidjeti ljude slične sebi, ili po nekoj staroj navici u njima prije svega vidimo potencijalne neprijatelje te nas takva naša iskustva i razmišljanja uvelike čine hendikepiranima, možda, blaže rečeno, tromima i začahurenima? Jezik, tako mali organ, a opet tako sposoban. Dar jezika je nešto poput dvosjekllog mača. Dok nam, s jedne strane, omogućuje da služeći se njime kreativno izgrađuje-mo i stvaramo, da se jedni drugima približavamo i otkrivamo, istovremeno je stalna opomena i opasnost da ono što smo izgradili još brže srušimo i zapalimo te se, kako nas naša iskustva uče, nerijetko udaljimo zauvijek jedni od drugih. Koliko samo napora i truda treba čovjeku da nešto uspostavi, izgradi, utemelji, a isto tako koliko malo treba nepažnje i lakomislenosti da bismo bili destruktivni u svakom smislu riječi. Dovoljno je samo ponekad zastati i čuti naše razgovore ne samo na ulici, nego i u kućama, školama, radionicama i u okolici, koji nas uvelike osiromaše i ogole. Dovoljno je samo nakratko pogledati komentare na našim internetskim portalima. Bože, koliko mržnje, netrpeljivosti, površnosti! Koliko ožiljaka i rana koji teško zacjeljuju. Zašto je to tako, zašto čovjek gubi tu sposobnost biti biće zdrave, konstruktivne komunikacije? Sve dok u razgovoru i općenju s drugim ne budemo polazili od onih pozitivnih

Odgovara: Župni ured sv. Elizabete - Jalžabet

pretpostavki o drugome, naši dijalozi i susreti, koliko god se možda i potrudili dati im izvanjsku formu, zapravo će uvijek biti više monolozi ili pak pusta tlapnja. Može se čuti uzrečica da nas riječi izdaju. I zaista je tako. Čovjeka se prepoznaje po govoru. Čovjek najčešće govori iz svoga srca i tako se prije ili kasnije pokazuje u pravome svjetlu, tko je zapravo i kakav je. Ponekad je dovoljno samo nekoliko neusklađenih riječi da se naizvan manifestira nesklad čovjekove nutrine. Sasvim konkretno govo-reći, lako nam ide kad o drugima zborimo da nisu na visini zadatka, da nisu ljubazni, da bi trebali biti bolji i uvidavniji, dok istovremeno mislimo da smo sami pošteđeni tog istog kodeksa ponašanja. Odlika je oka o kojem nam Isus govori da vidi sve osim sebe sama. I oku je potrebno ogledalo da bi otkrilo istinu o sebi. Katkada se stvarno stječe dojam da posjedujemo dijagnozu i terapiju za druge, ali ne i za sebe. Oko koje je zamračeno, ugaslo je oko. Duhovna mrena na očima naše savjesti ne dopušta nam gledati dalje, više, u konačnici u zrcalu ogledati sebe. Dokle god naše oko bude tragalo za manama drugih, ne daj Bože, gajilo mržnju prema drugome, naš će pogled biti zao i neće nam biti moguće vidjeti svjetlo u drugome. Jedino oko koje zrači poniznošću te sviješću o vlastitoj bijedi, još uvijek je kadro, unatoč povremenim mrenama, vidjeti zrake Božje prisutnosti i njegova traga u braći i sestrama. Biti slijep pored zdravih očiju, nešto je za što smo čuli. Nešto je što govori o nutarnjoj sljepoći mnogih ljudi, koji se zatvaraju u mrak, u svoja lažna skloništa, sigurni da su u pravu. Da je njihova logika života, odnosno njihove riječi i geste, jedino što je mjerodavno i ispravno. Takvima jedino Bog može podariti unutarnje svjetlo i rasvijetliti tmine srdaca i nutrine. Znajmo stoga, dok o svemu ovome promišljamo, Isusa zamoliti da nam svima razbistri um i srce, kako bismo bili slobodni od mutnih pogleda, crnih raspoloženja i stavova. Kako bismo se, suobličeni Njegovom Srcu, u susretu s drugima uzmogli tako i ravnati.

Trg braće Radića 14
42203 Jalžabet
Tel. 042/ 647-083
Mob. 098/728-226



Uredovno vrijeme župnog ureda
sat vremena prije i poslije Svete Mise, osim
ponedjeljka i blagdana. U slučaju hitnosti
nazovite na tel. ili mob.

zupni.ured.jalzabet@vz.t-com.hr
www.zupa-sv-elizabete.hr

28. veljača - 4. ožujka 2022

VIII. Nedjelja kroz godinu (595/2022)

Riječ Božja

U ono vrijeme: Kaza Isus učenicima prisposobu: »Može li slijepac slijepca voditi? Neće li obojica u jamu upasti? Nije učenik nad učiteljem. Pa i tko je posve doučen, bit će samo kao njegov učitelj. Sto gledaš trun u oku brata svojega, a brvna u oku svome ne opažaš? Kako možeš kazati bratu svomu: 'Brate, de da izvadim trun koji ti je u oku', a sam u svom oku brvna ne vidiš? Licemjere! Izvadi najprije brvno iz oka svoga pa ćeš onda dobro vidjeti izvaditi trun što je u oku bratovu. Nema dobra stabla koje bi rađalo nevaljalim plodom niti stabla nevaljala koje bi rađalo dobrim plodom. Ta svako se stablo po svom plodu poznaje. S trnja se ne beru smokve niti se s gloga grožđe trga. Dobar čovjek iz dobra blaga srca svojega iznosi dobro, a zao iz zla iznosi zlo. Ta iz obilja srca usta mu govore.«

Pišući kršćanima u Korintu o svojim nevoljama i patnjama, sveti Pavao svoju vjeru dovodi u vezu s propovijedanjem evanđelja. Kaže, naime, da se u njemu ispunjava svetopisamski tekst: »Uzvjeroval, zato besjedim«. Apostol se pritom poziva na jedan izraz iz Psalma 116, u kojem psalmist kliče: »Ja vjerujem i kada kažem: 'Nesretan sam veoma'«. Govoriti o vjeri često podrazumijeva govoriti i o bolnim kušnjama, ali upravo u njima sveti Pavao vidi najuvjerljiviji navještaj evanđelja, jer u slabosti i trpljenju jasno izlazi na vidjelo i otkriva se moć Boga koja nadilazi našu slabost i našu patnju. Sam apostol doživljava iskustvo smrti, koja će postati život za kršćane (usp. 2 Kor 4,7-12). U času kušnje vjera nas prosvjetljuje i upravo trpljenje i slabost jasno pokazuju kako »ne propovijedamo same sebe, nego Krista Isusa Gospodinom«. Jedanaesto poglavlje Poslanice Hebrejima zaključuje se podsjećanjem na one koji su trpjeli zbog vjere (usp. Heb 11,35-38), među kojima posebno mjesto zauzima Mojsije, koji je izabrao da bude zlostavljan za Krista.

(papa Franjo; Svjetlo Vjere br. 56)

Varaždinska biskupija
Župa sv. Elizabete Ugarske
Jalžabet



RASPORED SVETIH MISA

28. P - Roman, Bogoljub, Vikica; 1Pt 1,3-9; Ps 111,1-2.5-6.9 i 10c; Mk 10,17-27	17.00 - Sv. Misa u Novakovcu + Jakob god., Franca, Snježana i Stanislav Koren 18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + Gabrijela Brumec god.
1. U - Feliks, Albin, David; 1Pt 1,10-16; Ps 98, 1.2-3ab.3cd-4; Mk 10,28-31	18.00 - Sv. Misa u Novakovcu + Rok Oršić god.
2. S - Pepelnica, Čista Srijeda; JI 2,12-18; Ps 51,3-6a.12-14.17; 2Kor 5,20 – 6,2; Mt 6,1-6.16-18; Otac tvoj, koji vidi u skrovitosti, uzvratit će ti.	7.30 - Sv. Misa u Jalžabetu 17.00 - Sv. Misa u Jakopovcu 17.00 - Sv. Misa u Kelemenu + Milka Špoljarić 18.00 - Sv. Misa u Novakovcu + Franjo Grulja god., ob. Grulja i ob. Petrović
3. Č - Katarina, Marin, Marinko; Pnz 30,15-20; Ps 1,1-6; Lk 9,22-25	18.00 - Sv. Misa u Kelemenu + Josip Pavličević god., ob. Pavličević, ob. Špoljarić i Janko Baniček
4. P - Kazimir, Eugen, Natko; Iz 58,1-9a; Ps 51,3-6.18-19; Mt 9,14-15	18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu i Križni put + Cecilija god. i Ivan Vuk, Marija Huzjak
5. S - Teofil, Lucije, Hadrijan, Vedran; Iz 58,9b-14; Ps 86,1-6; Lk 5,27-32	17.00 - Sv. Misa u Novakovcu + Ivek Hruško god. i ob. Hruško 18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + Mato god. i Marija Mijoković
6. N - I. Korizmena Nedjelja; Pnz 26,4-10; Ps 91,1-2.10-15; Rim 10,8-13; Lk 4,1-13; „ Duh ga je vodio pustinjom, gdje bijaše iskušavan. “	8.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - ŽUPNA 1.) + Tomo Vidačić god. 2.) + Vladimir Vidačić god. 9.30 - Sv. Misa u Kelemenu + Antun god., Gabrijela, Valent i Stjepan Kovačić i Josip Vuković 11.00 - Sv. Misa u Jakopovcu - ŽUPNA 11.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + Stjepan i Gabrijela Šaronja god. 17.00 - Pobožnost Križnog Puta

Moliti s Crkvom

Gospodine, rasvijetli nam pogled vjere da umijemo zamijetiti braću ljude i u njima prepoznati trag tvoje prisutnosti. Ne dopusti da slabosti i grijesi naših bližnjih budu razlog da se uzoholimo, nego probude u nama poniznost koja rađa strpljivošću i ljubavlju koja oprašta i pronalazi put do novoga zajedništva. Daruj nam srce puno pouzdanja u tvoju dobrotu da nas kušnje života i naše slabosti ne udalje od tebe. Daruj nam čisto srce da uvijek umijemo zamijetiti dobro prije nego nam zlo zamuti ljepotu pogleda. Daj nam, Gospodine, ljepotu svoga pogleda.

Umrli i u vječnost se preselili:

+ **Danica Šambarek**

(u 81 godini života)

+ **Stanislav Šamarija**

(u 66 godini života)

+ **Stjepan Pauker**

(u 73 godini života)

Pokoj vječni daruj njima Gospodine i svijetlost vječna svijetlila njima sa svima svetima jer si tako blag.

VJERONAUČ



Utorak 1. III. u 16.00 - 5. razred
Srijeda 2. III. u 16.00 - 3. razred
Petak 3. III. u 16.00 - 8. razred
Dragi roditelji! Draga djeco! U slučaju samoizolacije ne dolazite na župni vjeronauk! Nadam se da će takovih situacija biti što manje a u slučaju da dođe od toga molim da se svi pridržavate svih epidemioloških mjera! Hvala!

Predstavljanje Firmanika

Danas tjedan 6. III. Na I. Korizmenu nedjelju na misi u 11.00 sati u Domu Kulture, našoj župnoj zajednici predstaviti će se naši kandidati za primanje sakramenta kršćanske zrelosti Sv. Potvrde - njih trideset i dvoje. Ovim predstavljanjem oni žele iskazati svoju spremnost da nasljeđuju i svjedoče svoju vjeru i vjernost Isusu Kristu. Podržimo ih na njihovom putu prema zrelosti! Nakon mise biti će i roditeljski sastanak!

Zbog čega baš srce i oko? Srce je središte osobe iz kojega proizlazi dublje gledanje i prosudba, a oko je otvor, prozor srca kroz koji ono promatra svijet i ljude. U srcu se zapravo rađaju i dobro i zlo, koji se potom očituju naizvan preko oka pa zatim preko konkretnih čovjekovih čina dobivaju svoj konačan oblik i logičan završetak. Ako je tomu tako, a iskustvo pokazuje da doista jest, iz toga nužno proizlaze i posljedici koji imaju nemaloga utjecaja na cjelokupan život i na svekoliko praktično ljudsko djelovanje. (Božo Lujić)

Kako nas jeza hvata ako pogledamo u otvoren grob pa uz nekoliko kostiju vidimo koju pregršt siva pepela. »Spomeni se čovječe, da si prah i da ćeš se u prah pretvoriti!« Sve će postati pepeo. Prolaznost, to znači pepeo. Našu prolaznost, neprolaznost drugih. Našu, moju! Moj mi svršetak naviješta kad mi svećenik na početku korizme pepelom nekoč svježe zelenih grana minule cvjetne nedjelje nariše povrh čela križ govoreći: »Spomeni se čovječe, da si prah i da ćeš se u prah pretvoriti!« (R. Guardini)

Čista srijeda - Pepelnica

U srijedu 2. ožujka započinjemo sveto korizmeno vrijeme pripreve za Vazmeno otajstvo - Vrijeme Korizme. Toga dana je zapovijedani Post i Nemrs. Zakon nemrsa obvezuje sve koji su navršili 14. godinu života, a zakon posta one koji su navršili 18. godinu života pa do započete 60. godine. Međutim, poželjno je da dušobrižnici i roditelji već i djecu odgajaju i poučavaju o smislu pokore. Kod misa, poslije evanđelja i homilije, blagoslovit će se i posipati po glavama pepeo koji je dobivan od grančica blagoslovljenih na Cvjetnicu prošle godine. Otpjev prije evanđelja tzv. "Aleluja" se izostavlja sve do vazmenog bdijenja, a umjesto njega govori se: "Slava tebi Kriste Bože, kralju slave vječite." Pozivam Sve Vas dragi župljani da dodete toga dana na misu u 7.30 u Jalžabet, ili u 17.00 u Kelemenu i Jakopovcu ili u 18.00 sati u Novakovcu te započimo s Božjom pomoću naš ovogodišnji korizmeni hod i pripremu za svetkovinu Uskrsa!

U subotu 5. III. S početkom u 14.00 sati časna sestra Monika Brčić održat će u našem Pastoralnom Centru Molitveno - Kreativni susret na temu: „Ljubavlju Neba stvarao me Bog.“ Sve zainteresirane mlade pozivam da se pridružite susretu koji završava u 17.30 sati!

Pobožnost Križnog Puta - Via Crucis

Kroz korizmeno vrijeme pobožnost križnog puta bit će petkom zajedno sa Sv. Misom u 18.00 sati i nedjeljom poslije podne u 17.00 sati, a u Kelemenu, Jakopovcu i Novakovcu po dogovoru! Klanjamo ti se, Gospodine Isuse Kriste, ovdje i po svim tvojim crkvama koje su po cijelome svijetu, i blagoslivljamo te, jer si po svome svetome križu otkupio svijet.

Nakane Apostolatu molitve za mjesec ožujak 2022

Papina: Odgovor izazovima bioetike
Molimo da mi kršćani, suočeni s novim bioetičkim izazovima, uvijek promičemo obranu života molitvom i socijalnim djelovanjem.
Biskupska: Očitovanje evandeoskog života
Da nam korizmeno vrijeme u izrazima našega obraćenja u postu, molitvi i djelotvornoj ljubavi bude poticaj za očitovanje evandeoskog života.